

缅怀革命先烈 弘扬革命精神

沈丘县举行向革命烈士敬献花篮活动

本报讯(记者 高洪驰)9月30日是第十一个烈士纪念日。当天上午,沈丘县在烈士陵园举行向革命烈士敬献花篮活动,缅怀革命先烈、弘扬革命精神。县委书记田庆杰、县长余长坤及全县副处级以上领导干部,县直各单位主要负责人,各乡镇(街道)党(工)委书记,县直机关干部、职工代表、教师、

少先队员代表及社会各界群众近千人参加活动。此次活动由县委常委、宣传部长、副县长卢琪珍主持。当日上午9时,礼兵就位,全场齐唱中华人民共和国国歌。少先队员代表献唱《我们是共产主义接班人》。伴随着《献花曲》深情悠扬的旋律,礼兵抬起带有“革命烈士永垂不朽”等字样的花篮,缓缓走向烈士纪念碑,将花篮摆放在烈士纪念碑基座前,县委书记田庆杰上前整理缎带。参加活动人员依次瞻仰烈士纪念碑,向烈士墓敬献鲜花,祭奠烈士英灵。

教师代表汪海艳说:“作为教师代表,我深感荣幸与责任重大。没有革命烈士舍生忘死的付出,就没有我们今天的一切,我们要铭记历史、缅怀先烈,鼓励学生传承红色基因,赓续红色血脉。”

学生代表王雨萱说:“向革命烈士敬献花篮活动让我更深刻感受到今天的幸福生活来之不易。我们要以革命先辈为榜样,努力学习,为实现中华民族伟大复兴的中国梦贡献青春力量。”

团结奋进新征程 同心共筑中国梦

本报讯(记者 高洪驰 文/图)9月27日,沈丘县政协庆祝中华人民共和国和政协成立75周年暨沈丘县政协成立43周年茶话会在康馨宾馆隆重举行。县政协主席、党组书记种飞作总结讲话。

会议指出,沈丘县政协始终与县委、县政府站在一起、想在一起、干在一起,深深植根于党和人民建设社会主义的伟大实践,融合于全县政治、经济、社会、文化和生态文明建设全过程,为全县经济社会发展作出了重要贡献。本届政协自2022年5月换届以来,在县委高度重视和县政府的大力支持下,继承往届政协优良传统,坚持党的领导,主动服务大局,积极履职为民。从严从实加强自身建设,紧紧围绕全县中心工作和人民群众急难愁盼问题,深入调查研究,以高质量履职彰显服务担当;加强“有事好商量”协商议政平台建设,打造智慧政协;持续推进书香政协建设,加强政协宣传工作,用政协声音讲好沈丘故事,推动政协事业取得新发展,在全力推进中国式现代化建设沈丘实践中交出了政协答卷。

会议强调,广大政协委员和政协工作者要完整、准确、全面贯彻习近平总书记关于加强和改进人民政协工作的重要思想,牢牢把握习近平



茶话会期间,政协委员们表演自编自导的文艺节目。

总书记强调的“十个坚持”,面对新形势、新要求,要做到持之以恒强化政治引领,筑牢政治之魂;要持之以恒把握履职之要,服务中心大局;要持之以恒广泛凝聚共识,汇聚发展合力;要持之以恒加强自身建设,夯实履职基础。

会议要求,全县广大政协委员和政协工作者要更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围,在县委的坚强领导下,把握时代机遇,携手拼搏发展,同心同德、群策群力,不断创造沈丘政协事业更加辉煌的明天,为高质量建设“美丽大花园 幸福

新沈丘”、推进中国式现代化建设沈丘实践作出新的更大贡献。茶话会上,与会人员一起回顾了中华人民共和国和政协成立75年来所走过的光辉历程和取得的辉煌成就,以及沈丘县政协成立以来,为沈丘经济社会发展所作的贡献。

“新风宴席”助推乡风文明

本报讯(记者 高洪驰 通讯员 李浩博)“恭喜啊,这下你睡觉都能笑醒了。”“你这‘新风宴席’好着呢,不仅菜味好,而且离家近,大家好久没聚这么齐了。”近日,在莲池镇文殊庵行政村宽敞明亮的家宴中心,该村村民王乾三为孙子举行了满月宴,前来祝贺的

亲朋好友围坐一堂、笑语盈盈。“这个宴席充分发挥‘一约五会’制度作用,严格落实村规民约,以一桌费用不超过200元、随礼不超过100元、宴请人数不超过20桌为标准执行。”宴席上,驻文殊庵行政村第一书记王勇说。“以前,我们这儿的群众在操办婚

丧嫁娶活动时,互相攀比、大操大办。自从有了家宴中心,在红白理事会的引导下,群众的传统消费观念慢慢发生改变——宴席统一标准、礼金不突破底线,群众非常开心。”文殊庵行政村负责人说。据了解,自文殊庵行政村家宴中

心落成后,该行政村始终坚持“建、管、用”相结合,以打造群众精神文化生活主阵地、实现家门口幸福为目标,通过举办各类文化活动、承办村内各类宴席,将应民所需与推进农村精神文明建设深度融合,引导群众自觉破除陈规陋习、养成健康文明的生活方式。

消费品以旧换新势头强劲

本报讯(记者 高洪驰 通讯员 张乐)国庆假期,沈丘县消费品以旧换新活动不停歇,涵盖家电、电子产品、交通工具等领域,为广大消费者带来了实实在在的实惠。

国庆假期,记者在苏宁易购、曙光电器城等各大商场和专卖店看到,商场内以旧换新宣传海报特别

醒目,工作人员耐心为客户答疑解惑,详细讲解以旧换新的流程和优惠政策。苏宁易购工作人员张俊说,以旧换新活动开展以来,快乐小镇苏宁易购门店销售额同比增长40%,其中中央空调、厨卫类销售额增长高达70%。

据了解,家电类产品作为居家生活的“大件”,9月份一般是销售淡季。家电补贴政策落地后,部分家电销售门店营业额相比去年9月份上涨20%左右,家电类产品成为以旧换新活动的“爆款”。电动自行车等销售门店也推出企业让利、免费维修保养等优惠政策,让顾客买到

实惠、用得安心。曙光电器城工作人员金巧说,国庆假期,新婚嫁娶和乔迁新居的客户比较多,客户在享受店铺优惠的同时,还能享受政府提供的至高20%补贴。工作人员将根据顾客的时间,提供延迟送货等服务。在消费品以旧换新活动中,店内营业额有较大提升。

基层人物

郑嵘嵘:把辖区群众服务好是我最大的心愿

□记者 高洪驰

25年来,沈丘县北城街道前寨行政村卫生室村医郑嵘嵘立足农村卫生工作,在基层岗位上默默奉献,赢得广大村民的信赖和赞誉。

“俺俩经常麻烦郑医生,但她从不嫌烦。”提起村医郑嵘嵘,70多岁的困难户鲁锦新一脸开心。鲁锦新夫妇长期患病,行动不便。为让他们享受到国家红利,郑嵘嵘经常上门送医送药。随着医改工作持续深入推进,村卫生室不再肩负着常见病和多发病的诊疗重任,而且承担着促进居民健康、预防疾病发生发展、提升健康素养的重要使命。目前,前寨行政村有重点人员872人,郑嵘嵘每年都会上门提供不少于4次的

随访服务,向他们讲解医保报销流程和医保报销范围等,询问出院病人报销情况,告诉未享受待遇人员如何报补,帮助他们完善报补手续。“作为一名普通乡村医生,要赢得群众信任,就要走进群众心中。”郑嵘嵘说,为让村民享受到实实在在的医改红利,她为辖区3650名村民建立健康档案,对其中872名重点人员进行特殊管理,并为77户困难户和67户一般村民办理慢性病卡。她经常入户走访,为群众免费测量血糖、血压、体温、脉搏等,她用辛勤的汗水换来了群众的信任——群众去县医院看病前,都会告诉她一声。“郑医生快点,俺媳妇要生了。”2003年腊月二十七凌晨,天空飘着

雪花,郑嵘嵘听到敲门声,立刻起床,推开门看到一位村民在寒风中着急地搓手。见状,郑嵘嵘把那位村民请进屋。听完村民的诉说,郑嵘嵘顾不上多想,立即戴上手套和急救物品,大步流星地往产妇家赶。郑嵘嵘打算查看情况后,联系上级医院,但是她检查发现孩子的头已经露出来了,产妇已经不能再移动。在郑嵘嵘的帮助下,产妇顺利诞下一名女婴。在大家舒口气时,郑嵘嵘感觉孕妇肚里还有一个孩子。在郑嵘嵘的帮助下,第二孩子也顺利娩出。此时,天已经蒙蒙亮,忙碌了一夜的郑嵘嵘满脸疲惫。产妇的家人为表达感激之情,拿出一沓钱送给郑嵘嵘,被她婉言谢绝。前寨行政村有一户困难户,老

两口都70多岁了,丈夫杜天才患有脑梗死后遗症,行动不便,妻子辛美荣患有风湿性关节炎,腿疼得厉害,每天都得靠吃止痛片减轻疼痛。他们的大儿子因车祸去世,小儿子在外务工,常年不在家,老两口看病就医成了难题。郑嵘嵘经常上门为他们看病,可是需要做检查时就比较麻烦了,因为两个人都行动不便。在征得上级领导同意后,郑嵘嵘为他们开设家庭病床,解决了两位老人看病难的问题,而且让他们享受住院报待遇。两位老人逢人就讲:“郑嵘嵘待我们就像亲闺女一样。”“把辖区群众服务好是我最大的心愿。”多年来,郑嵘嵘把热情投入到农村医疗卫生事业中去,尽己所能为村民消除病痛,保村民安康。

突出职能抓监督 聚焦重点议大事

本报讯(记者 高洪驰)9月24日,沈丘县人大常委会召开庆祝中华人民共和国成立75周年暨全国人民代表大会成立70周年座谈会。人大常委会主任许四军参加会议并讲话。

座谈会上,与会人员集中观看四集政论片《人民代表大会制度》第一集《必然选择》。部分省、市、县人大代表结合工作实际,回顾了全国人民代表大会成立70年来所走过的光辉历程。

会议指出,70年来,人民代表大会制度的建立、完善和发展具有多方面的重要意义,为党领导人民创造经济快速发展奇迹和社会长期稳定奇迹提供了重要制度保障。沈丘县第一届人民代表大会的召开,为该县地方人大工作掀开了新的一页。历届县人大及其常委会始终坚持党的领导、人民当家作主、依法治国有机统一,紧扣改革发展大局,认真履行法定职责,在奋力书写地方人大工作守正创新的沈丘篇章中交出了优异答卷。

会议强调,要提高新站位。始

终胸怀“国之大者”,找准人大的“位”与“责”,坚决做到县委工作重心在哪里、人大工作就跟进到哪里、力量就汇聚到哪里、作用就发挥到哪里。要认清新使命。继续密切联系人民群众,多渠道回应人民诉求,多方位增进人民福祉,确保在决策、执行、监督落实各个环节都能听到来自人民的声音。要体现新担当。坚持政治定位与职能定位有机结合,充分发挥人大常委会党组把方向、管大局、保落实的政治功能,全面履行法定职责,不断巩固党科学执政、民主执政、依法执政的制度保障和群众基础。要彰显新作为。聚焦县委重大决策部署和人民群众所思所盼所愿,认真履行法定职责。突出职能抓监督,聚焦重点议大事,依法任免保发展,坚持做好党和人民群众之间的桥梁和纽带。要展示新形象。按照“四个机关”要求,坚持把政治建设摆在首位,加强纪律作风建设,打造政治坚定、服务人民、尊崇法治、发扬民主、勤勉尽责的人大工作队伍。

视角



为进一步规范市场秩序,营造安全放心的消费环境,十一长假期间,县委、县政府有关领导及县市场监督管理局等单位相关人员深入城区超市、商贸城等重点场所,督导检查食品安全生产、储存和销售情况。

记者 高洪驰 通讯员 马克 摄



9月30日,刘庄店镇举行庆祝中华人民共和国成立75周年职工趣味运动会。活动设五子棋、象棋、乒乓球、羽毛球等10个集趣味性、协作性、竞争性于一体的项目。

记者 高洪驰 通讯员 杨乐乐 摄



近日,冯营镇梁古洞行政村开展以“长卷画山河 执笔颂祖国”为主题的长卷绘画活动,庆祝中华人民共和国成立75周年。

记者 高洪驰 通讯员 王子悦 摄



为了让留守儿童度过一个欢乐、温馨的国庆假期,9月30日,沈丘县母爱书院志愿者张玉惠一行深入莲池镇薛岭村小学、刘庄店镇初级中学,为那里的留守儿童送去节日的温暖。

记者 高洪驰 摄